

# 上海工程大与600余家企业合建实习基地

# 六成多在校生“预就业”长才干

## 关注大学生就业

前天下午,上海工程技术大学松江校区内,举办了一场特殊的大学生招聘会。260家企业走进校园,带来4300余个岗位,不过,此次招聘会的招聘对象不再是大四学生,而是在校一至三年级学生,他们将在暑假期间来到这些企业进行6至8周的实习。

在工程大,每年举办的这个招聘会被称为“预就业”。今年“预就业”招聘会规模超过历届,吸引了10000余名学生前来应聘。

## 大一学生“试水”面试

“你准备要多少收入”“英语水平如何”……许多工程大的一大学生已经开始面对企业面试官的提问。很多人以为,就业、招聘是大四毕业生的任务,而负责此次招聘会的工程大学生处处长徐阳认为,如果有机会提前让学生在职场中“试水”,就能让学生提前了解就业和招聘的过程。学生通过“预就业”,开始在学习中生存、搏击的本领,缩短了学生由“学校人”到“社会人”的进程。

工程大管理学院大一学生小王同学说:“虽然现在才大一,但还是

想提早了解一下就业市场。经过一番了解后,由于缺乏面试、工作的经验,我发现找工作还是挺有难度的。学校的预就业工程给了我们这样一个平台,让我们提前了解就业过程,为今后打下基础。”徐阳说,低年级的大学生提前走进人才市场,掌握就业动态,可以较早地规划自己的职业,学校的“预就业工程”就是为学生创造的这样一个平台。

## “预就业”获取经验值

对于“预就业”的好处,感受最多的是今年工程大的大四毕业生。材料科学与工程专业应届毕业生

黄顺,去年11月与上汽集团所属的一家中美合资企业签了约。他说自己在大三的那个暑假,也参加过“预就业”招聘会。当时经过投递简历、面试,进入一家制作机器人手臂的德国企业,迈出了职业生涯的第一步。这次实习经历让黄顺积累了很多专业知识,了解了企业的运作流程。后来在招聘会上,黄顺面对企业提问,侃侃而谈,应对自如,在企业一线的动手经验更让用人单位青睐,因此早早地就和企业签了四联单,黄顺说:“机会是留给有准备的人的。”“预就业”为我们创造了难得的就业条件。”

## 超四成最终实现真就业

据统计,工程大有64.4%的在校大学生参加定岗与半定岗工作,有近66%的学生在工作学期获得报酬,全校有95%以上的教师放弃暑期休息积极投入“预就业”工作。工程大的“预就业工程”得到了社会各界的广泛认可,先后与600余家企业建立了“预就业工程”基地,实现了人才培养与市场需求的无缝对接,为毕业生充分就业奠定了扎实基础。学校每年有40%以上的毕业生被“预就业”基地单位录用。

本报记者 张炯强

# 微创手术让胖子的胃变小

## 浦东医院借力杜克大学推进“糖尿病与肥胖外科”项目

本报讯(首席记者 施捷)一名62岁的“肥胖症+II型糖尿病”患者在浦东医院接受腹腔镜下袖状胃切除成形术后一个月,原先136公斤的体重减轻了15公斤,血压和血糖已基本恢复正常。

据今天上午开幕的“2013国际糖尿病外科高峰论坛暨浦东医院—美国杜克大学糖尿病与肥胖外科大师班”透露,上海市浦东医院自今年初组建糖尿病与肥胖外科多学科团队以来,医院派出张鹏博士等6名

医护人员专程赴国际一流医学中心——美国杜克大学糖尿病与肥胖外科中心进行为期一个月的学习交流,全方位学习了相关专业的最新理念、学科建设、病人管理、手术操作、学术研究以及先进的管理经验。

之后,杜克大学助理校长Udayakumar博士专程回访,表示将以杜克大学的优质医疗资源全力支持浦东医院的学科发展。目前,杜克大学与浦东医院已经联合申请肥胖与糖尿病外科领域的研究课题。

浦东医院院长余波教授介绍说,浦东医院作为浦东新区政府“十二五”期间重点扶持创建三级的医院,目前正在积极筹建成为复旦大学附属医院,“糖尿病与肥胖外科”也是院方重点推进的特色项目。

外科手术减肥被认为是最为有效的医学减肥方法之一,效果确切,根据术式不同,手术后可平均减去多达62%—68%超重部分的体重,患者合并的II型糖尿病的临床治愈率也可达72%—84%。同时,手术后分别有74%—

79%的高脂血症和68%—69%高血压病恢复正常。浦东医院已经开展的腹腔镜下袖状胃切除成形术和Y型胃结肠旁路术,手术更加微创,术后恢复快。包括外科、内分泌科、中医科、营养科、心理科和科研中心参与的多学科团队,还在不断探索更符合中国人体质特点的新型手术方式。

据悉,杜克大学举办的“糖尿病与肥胖微创外科大师班”是本领域最具国际影响力和知名度的高级专家培训项目,在美国每年举办一次,今年首次移师海外与浦东医院共同举办。来自美国、澳大利亚、巴西、印度、土耳其和中东地区,以及国内16个省市自治区的专家和学员参会。

本报讯(记者 王蔚)在世界创意设计领域享有盛誉且最具权威的英国D&AD(“设计与艺术指导”Design and Art Direction)评委会,昨晚将学生奖项中的年度最佳奖,授予了上海工艺美术职业学院WPP学院的二年级学生祁晶晶、陈琪。这也是迄今中国大学生在该项大赛中获得的最高奖。

# 上海高职生获「黄铅笔奖」

D&AD奖创立于1962年,其奖项几乎遍布各个创意领域,主要奖励在艺术设计方面有突出贡献的人。由于它的奖杯是独具创意的“黄铅笔”,因此,该奖在业内又被称为“黄铅笔奖”。而能获得“黄铅笔”,则是令全球创意界都公认的杰出成就。

据悉,成立一年多的WPP学院,是上海工艺美院与世界最大的营销传播集团WPP Group合作创办的营销传播创意学院。来自跨国广告公司的创意高管亲自授课,为学生营造了集产学研于一体的学习环境。而此次两名得奖学生均是由中职校升入高职校的。他们为男装品牌设计的动漫视频创意广告全案《TED BAKER/ASK TED》,最终赢得了D&AD的“黄铅笔”。

# 几年后申城小学或难觅男校长

本报讯(特约通讯员 王伟如)上世纪八九十年代培养的小学男校长,近年来面临退休高峰,将对小学教育带来巨大影响。不少教育专家忧心忡忡,呼吁教育部门领导要引起重视,及时采取切实措施。

以虹口区为例,目前全区有公办小学30多所,主持学校工作的男校长共6名,今年到退休年龄的就有4个,另2位将分别在明年和3年后退休,届时男校长在虹口区将面临断档。据了解,这6位男校长“掌门”的学校不是中心校就是特色校,在社会上有良好口碑,其中有两位还是上海市小学特级校长。一些女教师坦言,在豪爽大气的男校长领导下,工作起来心情舒畅,学校每年会有不少教育、教学的实践新活动,使自己有很大的收获和长进。家长和学生们也反映,男校长会跟孩子们一起玩得很开心,如踢足球、打篮球,做科技制作及玩惊险有趣的游戏,从男校长身上能学到“坚韧不拔,克服困难”的阳刚之气和优秀品质。

教育界有识之士认为,目前上海各区县小学的男校长不多,一般不到两成,不少人已到快退休的年龄了,有的区甚至出现了断层。因此,迅速培养男校长已迫在眉睫。他们建议,解决这个问题,除延长小学特级校长任期,让他们在延长期内迅速带教一两名青年好苗子外,还应有计划地加快培养中青年男老师。



## 南瓜快熟了

前天,金山区山阳幼儿园的小朋友在老师的带领下,来到山阳田园的南瓜大棚参观,奇形怪状、颜色各异的特色南瓜,让小朋友大开眼界。南瓜大棚占地约3000平方米,棚内种植了皇冠、佛手、锦绣等24个特色品种。

陶磊 摄影报道

## 天气渐热 蚊蝇进入繁殖期 轨交纳入病媒监测范围

本报讯(记者 金恒)天气渐热,蚊、蝇和蟑螂逐渐进入繁殖期,据上海市疾控中心监测,4月份本市蚊蝇密度比上月明显上升,蚊蝇孳生地阳性率较去年上升10.71%,病媒防治专家建议,各居民小区、学校、酒店、公园、农贸市场等应及时清除积水,消除蚊蝇孳生地。

昨天,来自全市的19支应急处置队模拟蚊媒传染病、鼠源性疾病、肠道传染病,在浦东源深体育场展开了应急处置演练。为了压制夏季蚊蝇高峰,市爱卫会已经制定防控工作预案,加强监测和孳生地调查,并已和相关部门合作,将轨道交通站点内的老鼠、蚊虫纳入监测范围。一旦得到完整的监测数据,将采取措施应对市民呼声强烈的轨交站点蚊虫侵扰。

据了解,各居民小区、农贸市场、公共绿地的毒蚊缸、捕蝇笼将齐齐登场,景观水池内将投放柳条鱼。在梅雨季节以及盛夏时期,及时清除室内、院内和住宅周边积水,防止蚊蝇孳生。

# 加拿大 明年1月实施移民新政

## 随行子女移民(限19岁) 父母移民担保20年

021-32270107 32270424 加拿大 投资移民

24H咨询热线:18916200107

▲萨省:低额投资末班车,70万元人民币起  
▲2013年投资额将大幅提高

→技术移民 2013全球首发5000名  
24类职业,符合条件,全家获绿卡

→澳洲 创业投资类 中小企业主、高管  
手续费10余万人民币

→技术移民 计算机、会计、机械等  
192个职业,符合条件,可全家获绿卡

→北美洲 250万购房 符合条件,7个月  
可全家获外国公民,包括父母

特别办理 →美、加、澳数年往返签证

具体事宜面谈

上海申宏因私出入境服务有限公司 公司地址:上海市江宁路777号11楼 www.chan-yond.com  
垂询热线(咨询时间,周一至周五,全天)